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4 д класс.
Литературное чтение.

Тема: Б.С. Житков «Как я ловил человечков» (Анализ рассказа)
Цели: расширить знания о творчестве Б.С. Житкова; раскрыть смысл содержания рассказа Б.С. Житкова; учить характеризовать главного героя, его поступки; развивать память, речь, мышление.
Планируемые результаты: предметные: умения работать с текстом (определять главную мысль, последовательность событий, устанавливать их взаимосвязь, соотносить иллюстрацию с текстом, создавать текст на основе иллюстрации, отбирать опорные (ключевые) слова, позволяющие создать свой собственный текст); метапредметные: Р - формулирование учебной задачи урока, исходя из анализа материала учебника в совместной деятельности, планирование вместе с учителем деятельности по изучению темы урока, оценивание своей работы на уроке, П — анализ пословиц и поговорок, поиск необходимой информации в книге, умение ориентироваться в учебной и художественной книге, самостоятельный и целенаправленный выбор книги, К — ответы на вопросы на основе художественного текста учебника, осмысление правил взаимодействия в паре и группе (распределение обязанностей, составление плана совместных действий, умение договариваться о совместных действиях); личностные: осмысление понятий «неправда», «вранье», «ложь» (что значит ложь во спасение), формирование системы нравственно-этических ценностей на основе совместного обсуждения проблем, с которыми ученики сталкиваются в жизненных ситуациях.
Ход урока 1
Слайд 1.
I. Организационный момент
2. Речевая разминка.

Слайд 2 и 3
(Дети работают с интерактивной доской)

РЕБЯТА, послушайте вот такое стихотворение
Я однажды видел сам:
Як летал по небесам,
Ястреб плавал в океане,
Ягуар бежал от лани,
Ясень по полю ходил,
Язь в лесу грибы удил...
Я не вру, поверьте мне,
Я видал это во сне. В. Лунин
— Чтение стихотворения учителем

III. Сообщение темы и постановка целей урока

— Как бы вы озаглавили стихотворение В. Лунина?
— Почему столько чудес приснилось мальчику? (Скорее всего, он фантазер.)
Кого ещё можно назвать фантазёром?
(Тот, кто любит фантазировать, живет фантазиями; мечтатель.)

Как называется наш раздел?
— Произведением какого автора открывается новый раздел? (Б. Житкова.)
— Что вы о нем помните, какие произведения читали? («Храбрый утенок», «Про обезьянку» )
Слайд 4..5 и 6-
	Посмотрите на экран, какие книги он написал.

Биография Б.Житкова (у доски рассказывает ученик)
 

IV. Работа по теме урока
Ребята, обратите внимание на интерактивную доску
-Я хочу показать вам вот такое видео.
Слайд видео7 и 8
-А ТЕПЕРЬ И НА ВТОРОЕ ВИДЕО.8
-ЧТО попросила мама первой девочки. И как поступала эта девочка.???
А ВТОРАЯ???
ВАМ что-то напоминают эти ролики???
Слайд 9 и 10
2. Словарная работа
— Объясните значение слов. 
На слайде объяснение значений слов.

Ребята, вам было задано на дом – дочитать рассказ Житкова Бориса.
Сейчас мы с вами проведем маленький тест и узнаем, внимательно ли вы читали дома этот рассказ… (учитель раздает тест… дается 7 минут. А вопросы еще и на экран выводит)
Слайд 11
(10 правильных ответов это 5… 8_9 это 4.  7 и меньше_3.
Проверка по экрану.
Слайд 12
Вопрсы:
-Кто главный герой рассказа?
-Что ему понравилось?
-Опишите пароходик своими словами
-Почему пароходик был дорог бабушке?
-Как поступил мальчик?

ПЛАН К РАССКАЗУ Б. ЖИТКОВА "КАК Я ЛОВИЛ ЧЕЛОВЕЧКОВ"
1 Пароходик
2 Таинственные человечки
3 Приманка для человечков
4 Борина затея
5 Сломанная палуба

-О чём говорится в каждой части?
1 часть. Как герой увидел красивый кораблик в доме своей бабушки.
2 часть. Как герой по ночам наблюдал за корабликом в надежде поймать человечков.
3 часть Как и чем мальчик приманивал человечков.
4 часть О том что мальчик придумал, как достать человечков.
5 часть. Как герой разломал весь кораблик, но так и не нашел человечков.
-Пересказ учащихся.(по ходу учитель листает слайды 13, 24,15,16)
Обратите внимание на экран
Слайд 17( как вы понимаете эти слова)
Безусловно верно!. А теперь отдохнем немного.

Слайд видео 18
V. Физкультминутка
Учитель включает видео.


VI. Продолжение работы по теме урока
— Понравился ли вам рассказ? Почему?
— Какие чувства вы испытали при чтении?

-Ребята, чему учит этот рассказ??
А в реальной жизни может произойти такое?/

_ А С ВАМИ ПРОИСХОДИЛО ЧТО-ТО ПОДОБНОЕ.??
(три четыре ученика рассказывают случаи из своей жизни)
И КАКОЙ ЖЕ УРОК ВЫ ИЗВЛЕКЛИ ИЗ ЭТОГО….
-РЕБЯТА , А ВЫ БЫ ЗАХОТЕЛИ ДРУЖИТЬ С ТАКИМ МАЛЬЧИКОМ, КАК БОРЯ…

-Конечно же…все хотят окружать себя хорошими и достойными людьми…но для этого, мы сами должны быть такими.
Слайд19
Сейчас я раздам вам карточки, на них вы должны написать 4 положительных или же 4 отрицательных чертов в характере человека. Договорились,???
(Учитель раздает карточки)
Дается 3 мин.
(потом учащиеся читают свои ответы с карточек)
Молодцы ребята, я уверенна что вы будете честными, доброжелательными людьми.
	
VIII Рефлексия и ИТОГ
-Какие пословицы больше подходят к нашему рассказу?
Давши слово, держись, а не давши, крепись.
Запретный плод сладок.
Не тычь носа в чужое просо.
Гляди глазами, да не тронь руками.
Давая волю фантазии, придержи руку.
Слайд 20
— С каким настроением вы заканчиваете урок? Почему? (с хорошим…потому что мы смогли извлечь из рассказа житкова для себя полезный урок на всю жизнь)
— За что бы вы себя похвалили сегодня?
Чтобы вы посоветовали герою?
— С каким рассказом работали?
— О ком и о чем рассказывает автор?
Чему учит этот рассказ?
-Назовите главную мысль текста.
-О каких качествах человека хочет сказать автор?
Слайд 21
 Молодцы, ребята, вы очень хорошо сегодня поработали на уроке. А самым активным я выставлю отметки………….
А сейчас я вам предлагаю поместить своих человечков на лесенку успеха.
Слайд 22
Домашнее задание
Разноуровневое задание
1. прочитать и перес.
2. подобрать текст к иллюстрации
3. Творческое задание- придумать СВОЕ продолжение рассказа

















































28.01.2022 в 4 Д классе был проведен открытый урок литературного чтения. Цель урока: формирование читательской грамотности. Урок провела Эльмурзаева Алиса Асланбековна. Тема урока: Рассказ Бориса Степановича Житкова "Как я ловил человечков" (Анализ рассказа). На уроке были использованы разнообразные формы, методы, приемы обучения. Особое внимание было уделено воспитательному аспекту. На уроке применялись ИК технологии. Была умело выстроена такая модель педагогического процесса, которая развивает не только интеллектуальные навыки, но и способы познания через эмоциональную сферу. Урок получился насыщенным и интересным! Цели урока были достигнуты!
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